



学习成绩虽然不错,但英语听说能力并不突出;父母收入低,不足以提供足够留学经费;没有富裕的亲戚给与经济援助,也没有海外关系……这一切都让人很难把张冠玉与国外大学联系起来,然而她却经过在基石高中国际班的一年强化培训,在ACT考试中取得了31分(总分36分)的优异成绩,同时收获了三所国外大学的录取通知书,并获得不同金额的资助。谈起自己的经历,张冠玉说:“是基石帮我实现了去国外读书的梦想。”

晚报记者 雷群芳/文
夏琳/图



今年4月,基石高中国际班的学生张冠玉同时获得三所国外名校录取通知书还是美国威得恩大学本年度唯一一个国外学生全额奖学金获得者

基石女孩 拿着全奖去留学

“阅读打开我的眼界”

“我最喜欢读书。”性情随和的张冠玉觉得,读书让她获得了很多学校课本上没有的知识,让她开拓了眼界,打开了心扉。

受父亲的影响,张冠玉从小学就比较喜欢阅读各类文学作品,刚上学时看一些浅显的国内外优秀的童话,小读者杂志等。随着年龄的增长,她的阅读量也在增加,家里的书已远远满足不了她的阅读欲望,后来爸爸就经常带着她到县城的书店买文学、科普类的著作。

小学五六年级的时候,张冠玉就已经通读了我国的四大名著,上初中的时候开始看一些诸如《查拉图斯特拉》这样的哲学书了。在高一的暑假,她曾研读不同版本的《论语》,并点评版本的不同与好坏。

良好的阅读习惯让张冠玉接触到了大量的书籍,在今年4月特洛伊大学的视频面试中,考官问她读过哪些美国作家的作品,她回答说看过马克·吐温、托尼·莫里森等作家的作品,这让面试官很惊讶,感叹说:“这些作家的作品连美国的学生都很少有人知道,一个中国女孩子,居然读了很多美国作家的书……”就这样,张冠玉顺利通过了特洛伊大学的面试。

克服困难需要毅力

“我也有不想学的时候。”张冠玉坦言,进入国际班后,每天都要接受大量的强化训练,有很多新知识要学,感觉一个脑子不够用,有时会很疲惫。

还有一个原因是胆怯,因为县城的老师英语水平有限,学校提供的教学设备也不够先进,英语听说一直是她的弱项。看到自己身边来自省实验中学、外国语中学的同学们能够那么流利地跟外教对话、交流,张冠玉担心自己将来参加“洋高考”会失败,所以一度也有过退缩的念头。

“不过每到这时,我就想起父亲的话‘学习是一门苦差事,要想达到胜利的顶峰,就要付出艰辛的劳动。’”张冠玉说,她经常用这句话来鼓励自己。

在她父亲看来,张冠玉一直是听话有主见

的孩子,认准的事情无论有多难都会坚持做下去,直到成功。

就这样,靠着非凡的毅力,张冠玉顺利完成了在基石高中国际班的培训,并在ACT考试中取得了31分(满分36分)的优异成绩。

“我不是一个人在战斗”

“与常规学校相比,基石高中国际班的老师不仅教给我书本上的知识,更像是我的朋友,教我如何在陌生的环境下生活。”让张冠玉感动的,不仅有给她减免学费的校长,还有她亦师亦友的班主任汪华老师。

刚到国际班的时候,由于第一次离开家,独自一人在陌生的城市里学习生活,张冠玉很不习惯。每当夜幕降临的时候,就很想家,想父母亲。尤其是到周末,本市的同学可以回家,她就更孤单了。这时,班主任汪华主动找张冠玉谈心,排解她心中想念亲人的思乡情和独在异乡的寂寞感。休息日的时候,汪华就带她去街上走走,吃德克士,让她感受郑州的都市生活,帮助她很快适应新环境。

“基石的教学模式是先从托福训练开始,并采用纯外教,全英式教学。虽然张冠玉进校时的测试成绩非常好,但到这里后,她不太适应。”汪华说,“由于改变了以前的学习方式,张冠玉经常为记不住单词而苦恼,我就利用课余时间给她加课,帮助她快速掌握新的学习方法。”得知自己的学生在ACT的考试中取得高分,汪华感到非常欣慰。

取得优异的成绩不代表就一定能够获得国外名校的录取。“我不是一个人在战斗。”在接下来申请大学的过程中,张冠玉感受到了集体的力量。为了帮助她获得国外大学的录取,基石高中的老师们成立了一个小团队,根据她独有的农村生活的经历整理申请文书,还对她进行面试技巧的培训,最初特洛伊大学只同意给张冠玉免除学费,为了减轻张冠玉在国外的生活压力,学校的老师又多次跟特洛伊大学海外招生部的负责人沟通,最终对方愿意另外再给张冠玉一定的生活资助。

暑假过后,张冠玉就要实现她的梦想——到国外读名校。

通过相关考试 筛选适合学校
推敲申请文书 突出个人特性

成功留学 前期规划是关键

准备相关考试 好成绩很重要

“不少人认为国外大学更看重申请者的综合能力,成绩只是一方面。”庞凯认为,其实学生的考试成绩是进入国外大学的“敲门砖”,只有通过了这个门槛才谈得上其他。

中国的高中生要申请进入美国大学,需要参加由ETS组织的两项考试——TOEFL和SAT(或者是ACT)。

对于英语不是母语的中国高中生来说,TOEFL是必须参加的一项语言考试,而且在申请过程中,TOEFL成绩将成为大学衡量申请者英语交流和应用能力的唯一依据。

如果说TOEFL考试对于广大的高中生来说还算熟悉的话,那么SAT或ACT考试则是近几年逐渐走入留美高中生群体的一项新考试了。据了解,SAT考试中文翻译为“学术能力测试”,凡是要进入美国大学学习的高中生,无论是美国本土的学生还是国际学生,都需要参加此项考试,其意义相当于中国的“高考”。

“和TOEFL考试不同,SAT不是一项语言考试,而是一项能力测试,因此其考察的重点不再是考生听、说、读、写的能力,而更重要的是逻辑推理能力、分析判断能力和批判思考能力。”庞凯表示,与TOEFL考试相比,SAT的难度更胜一筹,他建议,高中生最好能在高二开始进行SAT的学习和准备,力争能在高三开始前结束考试。

随着国人对教育的开放,需求也日趋增大,出国留学已经逐渐成为众多中国学生的目标。而在最近几年,越来越多的高中生希望能直接接受国外大学。但是,由于许多高中同学及家长对申请国外大学的相关问题不尽了解,不能合理做好出国留学的前期规划,从而耽误了申请的时机。上周,记者采访了基石高中的校长庞凯,请他从以下几个方面介绍高中生留学的相关问题,以帮助高中生合理安排申请国外大学的时间表。

晚报记者 雷群芳

推敲申请材料 突出个人特性

申请材料是美国国外大学的录取委员会了解申请者的最直接途径,因此,申请材料的好坏直接决定了申请者是否能被大学录取或者是否给申请者提供奖学金。

“高中生申请大学所要的材料主要包括:高中成绩单、个人陈述、推荐信、申请表、TOEFL成绩单、SAT或ACT成绩单以及其他证明材料。”庞凯说,在这些材料中,各种成绩单和证明材料都是客观存在且不能变化的,因此只需按照规定送达学校就可以了。“真正值得推敲的是个人陈述和推荐信。”他提醒申请者在写个人陈述时,一定要把自己的与众不同展示给对方。如果你在学术上某方面比较擅长,可以围绕学术问题进行展开,体现自己的研究能力强;如果你在艺术上有特长,则可以突出体现自己的多才多艺。“没有特点的个人陈述是不会引起教授注意的。”

“推荐信也是不容忽视的环节,它是个人陈述的延伸,它从几个不同的方面来向对方学校表明申请者的优秀。”庞凯认为需要注意的是,每位推荐人所提供的推荐信强调的方面必须不同,也就是说要从各个不同的角度来阐述被推荐人的优点和长处。“所有的申请工作应该在高三上学期全部完成。也就是说,如果毕业时间为2011年7月,那么材料的准备和寄出应该在2010年12月底以前结束。”

“高中的成绩对将来申请学校和奖学金来说至关重要。”庞凯认为,出国之后申请者的学习优势绝不是英语,而恰恰是国内扎实的基础课程知识以及东方文化。因此,有能力的家庭可以考虑让孩子入读国际高中,这样在整体三年的留学前规划中,会准备得更加充分合理。

查询相关信息 筛选合适学校

“一般说来,美国的大学会在每年的7~9月在自己的网站上公布招生的情况和相关申请材料(比如申请表等),包括学校基本情况介绍、大学招生的专业介绍、教师情况的介绍、提供奖学金的情况介绍、对申请者的要求,以及申请表、推荐信等。”庞凯表示,申请者可在高二的暑假开始查询相关的申请信息,在对大量学校的信息进行查询后,就可以筛选出适合自己的学校和专业,并结合自身情况把学校进行排序,确定最终申请的学校及专业名单。“这一点类似国内的高考志愿填报,学生需要掌握好申请学校的梯度,不要一味追求顶级名校,而要把申请重点放在最契合自己实力的学校上。在查询信息过程中,申请者了解大学的综合排名及要申请专业的专业排名是必要的,但更应该结合自己的兴趣进行选择,而不仅仅是考虑学校或专业的名气。同时奖学金也是很重要的。”庞凯说,在美国上本科一年的费用大概是25万~40万元人民币。如果能够申请到奖学金,对于同学们来说无疑是一件好事,它将大大减轻家庭的负担。然而,奖学金的申请并不容易,这要求申请者相当优秀(比如优秀的高中成绩、TOEFL和SAT高分等)。所以,他希望申请奖学金的同学还要在查询信息的过程中注意学校提供奖学金的情况,尽量选择提供奖学金数量和机会更多的学校进行申请。

奖学金情况

美国德雷塞尔大学给\$14500, 霍普学院给\$13000,威得恩大学给\$34224(学费全额奖励),特洛伊大学给\$23000(学费和住宿费全额奖励),德国不莱梅雅各布大学给9000欧元(学费半奖)。

详情登录学校网站:www.jishiedu.cn

国际高中咨询电话 0371-68103107。

国际大学预科咨询电话:400-816-0371